СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ!
 

В нашем детском саду "Лучик" прошли мероприятия к 74-й годовщине Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов. Воспитатели, методист и музыкальный руководитель проделали огромную работу. Были проведены беседы "Почему война называется Великой Отечественной". Рассматривали и обсуждали картин "Великая Отечественная война глазами русских художников". Разучили песни патриотического характера о войне и Победе, стихи. Дети посмотрели видеоролики о войне, фотографии военных лет. В каждой группе была организована выставка рисунков "Я рисую мир". Заведующая библиотекой-филиалом № 2 Карташова Елена Николаевна провела акцию "Читаем детям о войне". И, конечно, главным событием стали торжественные утренники. 
Праздник у детей старших групп начался торжественным шествием с флажками под марш "Прадедушка". Под эту патриотическую песню дети выполняли движения, маршировали и пели. Ведущие праздника читали текст о военных годах, о подвигах нашего народа, о суровых тяжбах. 
Торжественно звучали стихи и песни. Ролик о войне заставил всех буквально замереть в тишине. Дети подготовительной группы с удовольствием исполнили песни «Катюша», «В землянке», «Идёт солдат по городу».
Все присутствующие почтили Минутой Молчания не пришедших с полей войны. И, конечно, сфотографировались на память.
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