Отзыв о программе «Наставничество» наставника Горновой Т.В.,
воспитателя ГБОУ СОШ №10 СП д/с «Лучик» г.Кинель
     Программа «Наставничество» позволила мне плодотворно поделиться многолетним опытом работы, передать насущные планы, цели и пути их решения. Основываясь на принципах и методах педагогики, основных подходах работы с детьми, удалось направить молодого специалиста на отзывчивое отношение к своему делу, внимательное отношение к детям. 
     Вначале совместной деятельности создали климат взаимного доверия между наставником и наставляемым, а так же наставляемым  и детьми. Формировали позицию «играющего» взрослого, осуществляли партнерскую позицию в профессиональном взаимодействии с детьми.  Перераспределяли время при организации детской деятельности – меньше информации – больше на активную деятельность самих детей. 
      Помогла найти контакт с родителями и установить тесное взаимодействие.       Двигаясь вперед, осваиваешь с наставляемым новые технологии, повышаешь собственную квалификацию. Работа педагога требует постоянного личного самосовершенствования. Оказывалась помощь в проведении собственного исследования или осуществления способа выполнения работы. Стимулировалось проявление собственных интересов, побуждалось собственное высказывание.
     Обеспечивая независимость в выборе и принятии решений с возможностью контролировать собственное продвижение, я  предоставляла наставляемой самостоятельную деятельность, возможность поиска, переживания собственного опыта. Принимались идеи молодого специалиста, шел свободный обмен мнениями.
     Важно, что молодой специалист имеет позитивный настрой и с желанием начинает свой рабочий день, а это уже дает положительный результат и является хорошим ресурсом для успешной педагогической деятельности.

     
